

人才引得来、留得住、更要发展好

# 海南生态软件园：“人才磁铁”效应正显现

在海南生态软件园工作是一种什么样的体验？

“体验就是轻松拎包入住办公、服务细致、生态环境好。”面对这个问题，已入驻园区的北京空中信使技术有限公司（以下简称空中网）首席运营官韩军毫不犹豫地给出自己的答案。

韩军说，空中网之所以选择落户海南生态软件园并逐步将相关业务植入园区，一方面是看到了园区在互联网相关产业和智力资源的有力引导，以及在发挥集聚效能上所展示出的明确战略和有效手段；另一方面，则是实实在在地体验到园区的完善服务。“海南生态软件园始终站在互联网服务和科技企业角度，本着在公园里工作、在生活中创新的初衷，有针对性地完善基础设施建设、改进企业营商环境和协助企业人才引入和执业，全力助力我们企业发展。”韩军说。

## 高品质的城市生活配套系统

韩军的体验，是园区互联网人才们的“共同日常”体验。经过近10年时间的建设，海南生态软件园已拥有完善且高品质的城市生活配套系统，这为规模性产业人才导入奠定了非常良好的基础。

“人才来了以后怎么留得住？我们打造产城融合的园区，更注重高品质配套的完善。”在海南生态软件园总经理杨淳至看来，互联网产业、现代服务业的聚集首先是中高端人群的聚集。

早在建设之初，海南生态软件园便进行“产城融合”建设，为聚集中高端人群，系统打造对标国际一流科创地区的配套服务水平。其中，包括投资1.3亿元建成24小时国际幼儿园；投入4亿元，建成7万平方米的商业街，打造生话娱乐一站式平台……

如今，随着海南生态软件园二期



蓝天白云下的海南生态软件园沃克公园。 高林 摄

(海南生态智慧新城)的启幕，园区为人才提供全方位配套服务呈现出更大的想象空间。

## 投资18亿元建国际化学校

“海南生态软件园和北京十一所学校达成战略合作，投资18亿元，打造国

际一流的国际化学校——ischool(微城未来学校)。”5月9日，在园区3个100亿元项目以及配套学校ischool(微城未来学校)集体开工仪式上，海南生态软件园产业服务部总监胡珊说道。

据介绍，ischool(微城未来学校)将通过互联网技术、大数据、人工智能等全球前沿科技赋能教育，构建一所开

放、互联、硬件没有围墙，资源没有围墙，思维没有围墙的国际化未来学校，培养“中国心”的“世界人”。

此外，海南生态软件园还特意邀请腾讯、百度等龙头企业餐饮合作伙伴在园区开办食堂，通过引入企鹅医生门诊、建成高端商务酒店等举措，为消除一线城市互联网人到海南的陌生感提

供解决之道，并全力解决人才队伍的孩子上学、父母看病、爱人就业等后顾之忧，为他们融入园区创造可能。

“我们认为，人才是流动的，人才来不来的核心在于他们能不能在这里有发展事业的机会。”杨淳至介绍，园区通过“我是创始人千人计划”引进龙头企业、引进骨干企业来为“四方之才”创造

就业的机会，并围绕人才导入做了一系列工作。

对海南生态软件园而言，站在更全面的视野看，吸引人才的“磁铁”马力全开之关键，更在于人才引得来、留得住、更要发展好。未来的海南生态软件园，将着力通过产业“聚才”，以人才引领产业发展前进。

两银行联手为海南生态软件园提供金融授信300亿元

## 大手笔“输血” 助力园区又好又快发展



签约现场。

签字、双手紧握、交换合作协议书……5月9日上午，在海南生态软件园二期（海南生态智慧新城）首批开工的100亿元级产业项目现场，中国农业发展银行海南省分行、中国工商银行海南省分行、海南生态软件园三方签署战略合作，两家银行联手为该区的新一轮高质量发展提供金融授信300亿元。

未来，300亿元融资授信，将为新一代信息技术产业和数字经济的基础设施建设、“互联网+农业”、教育及医疗配套等方面提供大力支持，在园区100亿元级产业项目及配套学校集中建设之际，以园区为平台，助力海南自贸区（港）主导产业发展。

吸引金融机构前来大手笔助阵“输血”，海南生态软件园自有其魅力。“海南生态软件园作为‘一岛一区两园’的省级发展战略重要组成部分，通过十年来的不断探索、创新，已经成为海南发展互联网产业的重要载体和平台。”中国工商银行海南省分行行长胡晔说，此次联手给予海南生态软件园大额度金融授信，既是对该区新一轮的发展前景十分看好，也是对该区不断优化金融生态环境的认可。

海南生态软件园作为海南省域“多规合一”改革试点园区，二期（海南生态智慧新城）实现以“规划代立项，以承诺代审批”，只要符合规划，企业一纸承诺便可开工。目前起步区7.1平方公里完成一次性征地，一次性规

## 海南生态软件园以“五个一”规划理念建设“微城市” 激发产业园“绿色效益”

生态，是海南生态软件园的“天生基因”。

“海南生态软件园通过一期实践认为，生态文明建设的核心一是环境保护，二是资源节约，而新型的产业结构，包括绿色的生活方式和生产方式，这是实现永续发展的保障。”在海南生态软件园总规划师李守旭看来，软件的蓬勃发展，来自于绿色产业的不断壮大，更来自于优良生态环境蓄积的能量。

海南生态软件园二期“十三五”规划14.5平方公里，基于海南良好的自然生态环境优势，打破传统的城市规划理念，从人的基本需求出发，打造工作生活休闲一体化的“微城市”，为在园区生活的人提供绿色出行的物理空间和载体。原创提出“一里一聚落、一舍一方田、一水一

公园、一隅一天地、一键一世界”的“五个一”城市规划建设理念和“15分钟生活圈，实现事业、家庭、健康平衡”的“微城市”定位。以人为本，把互联网人一天工作、生活、休闲、商务等需求规划在15分钟步行距离的“生态村”内解决。全程建设专用自行车道、塑胶跑道到每一个社区，每一栋办公楼，去上班、回家均可步行或使用共享交通，全区域建设步行安全通道，提供少年儿童上学专用安全通道。

漫步园区中的沃克公园，成荫绿树下，清风徐徐；美仑河畔，造型各异的办公楼，疏密有致；蓝天白云下，“创客”们一齐碰撞创意……在公园里工作、在生活中创新，绿色产业园里的“绿色活力”比目皆是。

李守旭介绍，二期生态智慧新

城的创新规划理念，将持续深化生态理念，基于技术驱动的未来城市生活新模式，绿色产业，绿色工作与生活方式，探索生态文明试验区建设新模式。

如何把理念落到实处？二期生态智慧新城的建设，以生态和区域交通确定总体空间格局，以产业需求确定详细空间规划与建筑设计，强调不同产业从业者特殊需求的针对性解决方案，包括不同建筑空间需求、不同配套设施需求、不同环境景观需求等，形成每类产业一个生态村，不同生态村间合而不同，一村一貌。

在发展过程中，海南生态软件园算长远账、整体账、综合账，将园区建设发展寓于环境保护与生态文明建设之中，擦亮绿色发展的生态“底色”。

绿色脉搏持续强劲。从最初一片荒芜之地，发展为颇具规模的产业园区，海南生态软件园如今已成为海南发展互联网产业的重要平台和载体、中国互联网产业新的集聚区，吸引腾讯、华为等2600多家企业入驻，腾讯生态村、中国游戏数码港、中国智力运动产业基地3个100亿元项目以及配套学校ischool(微城未来学校)集体开工，将为2020年海南互联网产业1000亿元目标实现提供有力支撑……

生态软件园的蓬勃发展，在琼州大地打造出创新创业的新高地，激发产生源源不断的“绿色效益”。

（本报策划/邵一舟 撰文/周禾少 陈金梅 吴明月）



海南生态软件园二期（海南生态智慧新城）效果图



ischool(微城未来学校)效果图



海南生态软件园二期（海南生态智慧新城）效果图



海南生态软件园二期（海南生态智慧新城）效果图